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GRUPPO DI VALLARSA




DOMENICA 27 MAGGIO 2012

ESCURSIONE

 CANYON DI ALDINO - BLETTERBACH
Il canyon di Aldino, attraversato dal corso d’acqua denominato Bletterbach, è il risultato della disgregazione e dell’erosione degli elementi iniziata a partire dall’era glaciale, circa 15000 anni fa; nelle diverse ere geologiche il Bletterbach ha scavato una via lunga 8 chilometri e profonda 400m. 

Ogni strato della roccia è quindi venuto alla luce, consentendo ai visitatori di sfogliare come un libro il canyon alla ricerca della storia geologica della zona e delle sue rocce, i cui strati sono intatti e ben visibili più che in ogni altra parte delle Alpi e la cui formazione spiega il clima e le condizioni ambientali di circa 250 milioni di anni fa.

Ritrovo e partenza dal piazzale dello stadio Quercia alle ore 8:00; se vi fossero richieste, il pullman effettuerà soste nelle seguenti frazioni: Anghebeni, S. Anna, Matassone, Foppiano, Albaredo. Per informazioni su disponibilità del servizio ed orari si vedano i contatti indicati.

Partendo da Redagno si scende nella gola del Bletterbach e si visita il canyon, accompagnati da una giuda esperta che illustrerà le caratteristiche geologiche delle rocce circostanti.

Terminata la visita si salirà all’interno del bosco fino a Malga Lahner dove sarà possibile pranzare (possibilità di mangiare presso la malga oppure di pranzare al sacco), e di qui al Centro Visitatori dove proseguirà la visita prima di fare rientro a Redagno dove sarà possibile visitare il Museo Geologico.

Note:
Prezzo comprensivo di trasporto e visita guidata:


30€ adulti

28€ bambini sotto i 16 anni

Difficoltà T



Dislivello in salita: 200m

Andata: 3 ore – Ritorno: 2 ore

Iscrizioni:
Entro mercoledì 23 maggio

Presso sede SAT Rovereto o presso la Biblioteca di Vallarsa o telefonando a

Lorenzo Matassoni (338 9819593)

Claudio Rossaro (333 2459474)

