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SABATO e DOMENICA  5 - 6  LUGLIO 2014

PALLA BIANCA m. 3.739
(Alpi Venoste)

Partenza: ore 12,00 con pullman dal parcheggio - Scuole Don Milani – Via Balista 

1° giorno 
Dalla Località Melago m. 1.915 alla fine della Vallelunga, in Alta Val Veno​sta, si sale al Rifugio Pio XI m. 2.544, situato poco distante dal confine con l’Austria, su un soleggiato pendio che ci schiude uno stupendo panorama sugli imponenti ghiacciai delle cime delle Alpi Venoste. 
Dislivello in salita: m. 629 
Tempo di percorrenza: ore 2,00 
Difficoltà: E 
2° giorno 
Dal rifugio, per la morena fino alla lingua della Vedretta Vallelunga, per salire poi dolcemente verso la Cima di Vallelunga fino alla Forcella della Palla Bianca (Weisskugeljoc) m. 3.368. Si costeggia il versante est della Palla Bianca e si giunge alla Forcella Hintereisjoch m 3469. Si prose​gue per la ripida paretina (Matscher Wad) per passare poi sulla cresta rocciosa che porta direttamente in vetta. Discesa per lo stesso itinerario sino all’Hintereisjoch e alla Forcella della Palla Bianca. Da qui si prende il ghiacciaio Hintereis, sino alla Bocchetta delle Frane per seguire poi la traccia che prosegue sulla cresta che fa da confine tra Italia ed Austria, per raggiungere il rifugio Bellavista m 2842 e successivamente per comodo sentiero la località Maso Corto m. 2.011. 
Dislivello in salita: m. 1.195 
Dislivello in discesa: m. 1.728 
Tempo di percorrenza: ore 8,00 / 9,00 
Difficoltà: trattasi di un’escursione su ghiacciaio impegnativa e richiede una buona preparazione alpinistica. Necessita completa attrezzatura da alta montagna: piccozza, ramponi, casco, imbrago, moschettoni, cordini.  (L’escursione sarà accompagnata dalla Guida  Alan Michelini )
Quote di partecipazione:  soci  €   100,00   +   3  euro al gg. non soci      
 
Proponenti:  Cavalieri  Marco  335 - 6190326  –  Chiesa Rosanna  338 - 6522212

ISCRIZIONI IN SEDE ENTRO  MERCOLEDI’ 2  LUGLIO  2013 – MAX 25 ISCRITTI 

 con versamento di un acconto di € 50,00

EVENTUALI RINUNCE DOVRANNO ESSERE COMUNICATE ENTRO LA STESSA DATA, PENA  IL VERSAMENTO DELLA QUOTA DI PARTECIPAZIONE

In caso di maltempo ricordarsi di verificare la regolare effettuazione dell’escursione visionando la bacheca o il sito  www.satrovereto.it
PROSSIMO APPUNTAMENTO: 

20 luglio - traversata Alpe di Siusi - Sciliar

