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DOMENICA 3 AGOSTO 2014
CIMA CAREGA
Ritrovo alle ore 06,30 a Raossi e ore 07,00 a Passo Pian delle Fugazze e partenza per Campogrosso con mezzi propri (il Gruppo SAT ha a disposizione un certo numero di permesso per percorrere la Strada delle Sette Fontane fino a Campogrosso).
Da Campogrosso (m. 1.460) imboccando il sentiero n° 157 si sale lentamente attraverso un bosco di faggi raggiungendo la selletta del Rotolon, dalla quale si prosegue fino alla base i ghiaioni del Prà degli Angeli e quindi si sale tra mughi e ghiaie fino ad uscire alla Bocchetta Fondi (m. 2.084) da dove si gode una superba panoramica della vallata di Campobrun. In alternativa, una parte del gruppo potrà procedere salendo prima tra le guglie del Fumante e poi sul Monte Obante per ricongiungersi agli altri alla Bocchetta Fondi. 

Di qui si procede per rocce e dossi erbosi fino alla Forcella Mosca, dove confluisce l’itinerario che proviene dal rifugio Scalorbi. Seguendo gli ampi tornanti della mulattiera di guerra, si sale fino al crinale oltre il quale si trova il rifugio Fraccaroli (m. 2.230) e quindi la Cima Carega (m. 2.256). 

Dopo il pranzo al sacco o presso il Rifugio, per chi volesse c’è la possibilità di fare anche delle brevi escursioni in quota prima di iniziare la discesa. Sceglieremo nel corso dell’escursione il percorso che meglio si addice al ritorno in base alle condizioni meteorologiche ed alla partecipazione.
Referente: Lorenzo Matassoni
Note: Difficoltà EE - dislivello in salita: m. 800
Iscrizioni:  Entro giovedì 31 luglio in sede SAT di C/so Rosmini
Quota: 10 € per i non soci 
Per informazioni: Claudio Rossaro, 333 - 2459474 - Lorenzo Matassoni, 338 - 9819593
E-mail: sat.vallarsa@gmail.com
Prossimo appuntamento con il Gruppo SAT Vallarsa
7 agosto – Passeggiata sul Lancia 
in collaborazione con la Biblioteca Comunale di Vallarsa
