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25 APRILE – 2 MAGGIO 2015

MOSCA – SAN PIETROBURGO

Programma di massima
1° giorno: ITALIA – MOSCA

Partenza dall’Italia con volo di linea per Mosca - all’arrivo incontro con la guida locale trasferimento e sistemazione in hotel – cena e pernottamento.

Mosca, sulle sponde del fiume Moscova, è città antica (XII secolo) e simbolo di un passato tanto fastoso quanto travagliato e complesso. Già capitale del grande impero russo, conosciuta come la "Terza Roma erede di Costantinopoli", diviene dopo la caduta dell’Unione Sovietica una città moderna e cosmopolita, il massimo centro politico-amministrativo ed economico del paese. Attualmente Mosca è capitale della Federazione Russa e con i suoi 15 milioni di abitanti è la prima città d'Europa per popolazione, seguita da Istanbul, ed è una delle più grandi città del mondo. I turisti che vi giungono restano sorpresi della ricchezza e della varietà architettonica che essa offre.

2° giorno: MOSCA

Prima colazione in hotel. Tour panoramico di Mosca con soste presso la piazza centrale di Mosca e di tutta la Russia: la piazza Rossa, il Teatro Bolshoy, uno dei più celebri e blasonati templi del balletto classico mondiale, la via Tverskaya, grande arteria commerciale, l’anello dei viali, sosta al Belvedere sulla cosiddetta Collina dei Passeri nei pressi della celebre Università Statale di Lomonosov per godere di una magnifica veduta, in seguito visita del convento Novodeviciy risalente al XVI secolo. Pranzo libero.

Nel pomeriggio visita del Cremlino (territorio e cattedrale principale). Il Cremlino di Mosca, è una cittadella fortificata che si trova nel centro storico della città di Mosca sulla collina Borovickiy. È la parte più antica della città ed uno dei più importanti complessi artistici e storici della nazione. Il Cremlino oggiAggiungi un appuntamento per oggi è la sede delle istituzioni governative nazionali della Russia. Ritorno in hotel, pernottamento.

3° giorno: MOSCA

Prima colazione in hotel. In seguito partenza per Segiev Posad e visita della cittadina e del suo monastero. Il monastero della Trinità di San Sergio (Lavra) è il più importante monastero e centro spirituale della Chiesa ortodossa russa. È situato nella città di Sergiev Posad, circa 70 km. a nord-est di Mosca, sulla strada che collega la capitale russa con Jaroslavl. Il monastero fa parte dei patrimoni dell'umanità dell'UNESCO. Fondato attorno al 1345 da Sergio di Radonez, il Monastero della Trinità di San Sergio è una delle maggiori mete di pellegrinaggio della Russia. Intorno al 1680 il giovane Pietro il Grande vi trovò rifugio durante la rivolta degli Strelitzi. Il monastero fu chiuso nel 1919, ma riaprì nel 1946 quando divenne la sede centrale della Chiesa ortodossa russa, fino al 1988. Il monastero è oggiAggiungi un appuntamento per oggi aperto al turismo.

4° giorno: MOSCA - SAN PIETROBURGO

Prima colazione in hotel. Mattinata dedicata allo shopping e a visite individuali. Consigliate le visite nel Museo Pushkin che ospita una eccezionale collezione di dipinti dell’impressionismo francese e dell’arte europea del XIII-XX sec. e inoltre reperti archeologici di antiche civiltà come quella egizia, mesopotamica, e greco-romana tra cui il Tesoro di Priamo; o alla Galleria  Tret’jakov che presenta la più ampia e bella collezione di arte russa al mondo, dalle icone del periodo medievale ai dipinti dei primi del XX sec. Pranzo al sacco (verrà fornito un lunch box dall’hotel). Trasferimento alla stazione ferroviaria e partenza per San Pietroburgo con treno veloce Sapsan. Arrivo in serata incontro con la guida locale, trasferimento e sistemazione in hotel, cena e pernottamento.

San Pietroburgo, adagiata sul delta del fiume Neva, affacciata sul Golfo di Finlandia, è sicuramente tra le città più affascinanti del mondo, accattivante e seducente nella sua architettura, nei suoi scorci panoramici e per la sua fervente vita culturale. Fondata nel 1703 per volere di Pietro il Grande, che aveva voluto farne la capitale dell’impero russo (la finestra sull’Europa) si estende tra più di 42 isole in una incantevole rete di corsi d‘acqua, canali, per cui è facile accostarla ad altre due meravigliose città: Amsterdam e Venezia. Con i suoi circa 5 milioni di abitanti, San Pietroburgo è anche la metropoli più settentrionale del mondo, ciò fa sì che il crepuscolo duri per tutta la notte durante l'estate, da rendere così magiche le sue “notti bianche” nel periodo compreso tra la metà di maggio e la metà di luglio.

5° giorno: SAN PIETROBURGO

Prima colazione in hotel. Al mattino escursione nei dintorni di San Pietroburgo. Partenza per Pushkin/Zarskoje Selo (ingresso), visita del Palazzo di Caterina La Grande, dove è custodita la celeberrima Sala d’Ambra passeggiata nel favoloso Parco che lo circonda. Pranzo nel ristorante. Nel pomeriggio visita del magnifico parco delle fontane al Peterhoff/Petrodvoretz residenza imperiale estiva sul Golfo di Finlandia chiamata anche la Versailles Russa. Passeggiata nel bellissimo parco dove potrete ammirare il Gran Palazzo (opzionale), notevole complesso scultoreo, ed il fantastico gioco d’acqua delle numerose fontane. Trasferimento in hotel. Cena in hotel e pernottamento.

6° giorno: SAN PIETROBURGO

Prima colazione in hotel. Tour panoramico della città (city tour) , l’Isola Vasilievskij, sulla cui punta a forma di lingua (Strelka) si concentrano molti monumenti, l’Isola delle Lepri con la visita alla Fortezza dei Santi Pietro e Paolo (ingresso)  e l’ingresso alla celebre Cattedrale barocca del Trezzini dove sono custodite le spoglie degli zar della dinastia Romanov, l’Isola di Pietrograd, ben visibile la casetta di Pietro il Grande. Pranzo in un ristorante.

Nel pomeriggio visita dell’Ermitage, una delle più importanti collezioni d'arte del mondo; l'edificio in origine faceva parte della reggia imperiale che per due secoli ospitò le famiglie degli zar Romanov, fino al 1917, anno dell'inizio della Rivoluzione d'Ottobre. Trasferimento in hotel. Cena e pernottamento. Dopocena suggestiva crociera facoltativa sulla Neva.

7° giorno: SAN PIETROBURGO

Prima colazione in hotel. Partenza per Veliky Novgorod. Nel periodo medievale Novgorod fu la più importante repubblica del nord e venne elencata nelle fonti latine fra le città della Ruthenia (Europa slava carpatica). All'interno della Rus' di Kiev, la città fu seconda per importanza solamente alla capitale Kiev, ed era l'unico centro produttivo di pellicce, cera, miele e schiavi. Le Chiese maestose, gli affreschi e le Icone dimostrano in modo univoco che Novgorod fu uno dei maggiori centri culturali ed artistici del tempo. Musei da vedere: Cremlino con Santa Sofia, Monastero di San Giorgio, Museo del legno all'aperto (Izba russa all'interno).

8° giorno: SAN PIETROBURGO - ITALIA

Prima colazione in hotel. Mattinata dedicata allo shopping e a visite individuali. Consigliate le visite della neoclassica Cattedrale di Nostra Signora di Kazan (1801-11) che ricorda da vicino la Basilica di San Pietro in Roma e che conserva al suo interno la veneratissima icona, di Nostra Signora di Kazan. Ritrovo in hotel, trasferimento all’aeroporto e partenza per l’Italia.

Scheda informativa:

Quota di partecipazione  in camera doppia – volo escluso

· euro 1000 a persona con almeno 20 partecipanti

· euro 940 a persona con 30 partecipanti

· euro 900 a persona con 40 partecipanti

Supplemento camera singola euro 190 euro.

La quota comprende:
· Soggiorno 3 notti in camera matrimoniale/twin mezza pensione (HB) in hotel Holiday Inn Lesnaya 4*, Mosca 25-28/04

· Soggiorno 4 notti in camera matrimoniale/twin mezza pensione (HB) in hotel Park Inn Nevsky 4*, San Pietroburgo 28/04-02/05

· Transfer da/per aereoporti, con bus privato e guida in lingua italiana

· Escursioni a Mosca e San Pietroburgo  (8 ore al giorno), bus, guida, ingressi inclusi: 

· Visite a Mosca: city tour, monastero di Novodevicy, Cremlino (territorio e cattedrale)

· Visite a San Pietroburgo: Fortezza di Pietro e Paolo, Ermitage, Pushkin (Palazzo di Caterina e parco), parco delle fontane a Peterhof

· Visita alle città di Sergiev Posad e Veliky Novgorod

· Procedura del visto russo con invito, tasse consolari ed assicurazione medica

· Trasferimento con treno veloce diurno Sapsan, 2a classe, ore 13.30-18.00

· 6 pranzi (5 pranzi durante le escursioni + 1 lunch box)

La quota non comprende:
· Supplemento non soci  Sat,  20 euro

· Volo dall’Italia a/r 

· Tour indicati come facoltativi

· Supplemento assicurazione medica per persone con più di 65 anni: 16 euro

· Quanto non menzionato alla voce  “La quota comprende”

Programma ed eventuali variazioni sul sito: www:satrovereto.it

Iscrizioni in sede Sat ENTRO IL 30 GENNAIO 2015

versando un acconto di € 500

Proponente: Bruno Spagnolli  tel. 328 - 3519650
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