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DOMENICA  8  marzo 2015
Ciaspolada

ASTJOCH - CIMA LASTA m. 2.194
(ALPE DI LUSON e RODENGO)
Partenza: ore  6,30  con pullman dal parcheggio di Via Manzoni – Rovereto

Questa escursione ci porta a percorrere l' Alpe di Luson e successivamente l' Alpe di Rodengo considerata una delle più suggestive dell' Alto Adige.

Da S. Lorenzo in Sebato in Val Pusteria si percorre la SS 244 della Val Badia,fino al bivio di Mentana, poi oltre l' abitato di Ellen fino al parcheggio Kreuzner m. 1.470. Da qui prima lungo una stradina, poi arrivati a un prato con diverse baite prendiamo a dx il segn.n. 67. In pendenza relativamente costante saliamo per il bosco e arriviamo cosi alla Walder Alm m. 1.908. Poco dopo ci teniamo a dx,saliamo la pendice fino ad un ampio avvallamento dal quale possiamo scorgere l'alta croce di vetta posta sulla cima Burgstall o Astjoch m. 2.194.Vista a 360°.

Dalla cima direzione Sud iniziamo la discesa fino alla graziosa Kreuzwieserhutte m. 1.924, sosta pranzo. Per il segn.n.2A oltrepassiamo la Rafraider Alm e la Steiner Alm,e segn.n. 66 e 67 giungiamo alla Starkenfeldutte m. 1.936. Sempre spaziando con ampi panorami con segn. n. 2, giungiamo alla Ronerhutte m. 1.936 e per ultimo segn.n. 4 arriviamo al parcheggio Zumis m. 1.725 dove ci attende il pullman.

DISLIVELLI in salita:  750 m  discesa: 460 m
TEMPO DI PERCORRENZA :  ore 6,00
DIFFICOLTÀ:  EAI – Facile 
ATTREZZATURA:  ciaspole,  consigliate  Artva-pala-sonda
QUOTA DI PARTECIPAZIONE:
soci  € 18 
non soci + € 3
Coordinatori:
Mauro Consolati  347 - 7825441 - Remo Marcolini  340 - 3338556
ISCRIZIONI IN SEDE ENTRO  giovedì  2  marzo  2015
In caso di maltempo ricordarsi di verificare la regolare effettuazione della gita visionando la bacheca o il sito  www.satrovereto.it
PROSSIMO APPUNTAMENTO

15  marzo  2015

Sci alpinistica e ciaspole: Breitbichl – Colle Largo

