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DOMENICA  13  SETTEMBRE  2015

Da FAEDO a BUCHHOLZ 

( Pochi di Salorno )

Partenza: ore 7.30 dal parcheggio Via Manzoni – Rovereto, con pullman.

Il percorso inizia in località Fontanelle di Faedo, segnavia  Sat 409,( mt.740) e risale la Valborada fino al passo della Crocola. Una breve deviazione consente di visitare il roccolo Mosaner al Sauch realizzato  a metà dell’ottocento per la cattura  degli uccelli migratori.

Riprendendo il sentiero, che ora diventa anche sentiero Dürer ( in onore del celebre pittore tedesco che nel 1500 transitò su questi sentieri), si risale in direzione lago Santo, costeggiando l’interessante   biotopo del Lagabrun,  costituito da una torbiera localizzata nel comune di Cembra.

Seguendo il sentiero Sat  414 si arriva in breve tempo al lago Santo, un suggestivo lago alpino  di origine glaciale nel quale si rispecchia tutta la natura circostante(circa 1,30 ore).

Qui si segue il sentiero 415, che diventa anche sentiero E 5, in direzione del rifugio Potzmauer e dell’omonimo passo (mt. 1352). Lungo il percorso si possono osservare interessanti sculture lignee ricavate da alcune ceppaie di alberi e con una deviazione di 5 minuti anche  il lago di Valda, un piccolo specchio lacustre (circa 2,30 ore).

Dal rifugio Potzmauer si segue il ripido sentiero numero 3 in direzione Buchholz ,  che sbuca a monte dell’abitato stesso (1 ora). Una gita adatta a tutti i livelli.

Tempo di percorrenza 5.30 - 6  ore

Dislivello salita: mt. 612

Dislivello discesa: mt. 902

Difficoltà: E

  Coordinatoti:  Maffei Roberto  335 7607181  

                          Morelli Claudio  328 4667646

	Quota di partecipazione:
	 soci   € 15,00       non soci  +   € 3,00


In caso di maltempo ricordarsi di verificare la regolare effettuazione della gita visionando la bacheca o il sito  www.satrovereto.it
ISCRIZIONI IN SEDE ENTRO GIOVEDI’  10  SETTEMBRE  2015

PROSSIMO APPUNTAMENTO

19 – 20   Settembre  I Corni di Canzo (triangolo Lariano)
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