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DOMENICA  24  GENNAIO  2016
CIASPOLE - SCI 

 CIMON di BOLENTINA  
(Val di Sole)
Partenza: ore   7.00   dal parcheggio Via Manzoni – Rovereto, con pullman.
Il Cimon di Bolentina si raggiunge imboccandolo il sentiero 119 bis in località Mas del Mez, a quota m. 1.317. Qui si giunge, per una strada che si stacca dal paese di Bolentina nei pressi della sua estremità orientale, si prosegue per 1,5 km. circa, con qualche tornante, fino al tornante dove termina l'asfalto (cartelli). La strada prosegue sterrata e anch'essa sale verso la meta, ma conviene prendere il sentiero (ampio) che si stacca dallo stradello sulla destra 15-20 metri dopo il tornante.

Il 119 bis sale ripido nel bosco fino a una prima malga a quota m. 1.560 (Malghetto), dove giunge anche la sterrata e il 119 che sale direttamente da Malè, quindi alla località La Costa (quota m. 1.780) e alla Malga Bolentina Alta (m. 1.822). 

Dalla malga si traversa brevemente a sinistra per tracce di mulattiera e ripresa la dorsale si prosegue sempre in bellissimo ambiente fino ad uscire oltre la vegetazione in vista del bivacco Marinelli m. 2.056 (piccola casetta in muratura sempre aperta dotata di tre posti letto). Dal bivacco il resto dell’itinerario è evidente: per pendio piuttosto sostenuto, si raggiungono alcuni antiestetici paravalanghe e con ultimo tratto un po’ stretto e ripido (di solito si lasciano gli sci 20 m. sotto la cima) si tocca il punto culminante m. 2.287 Rientro per il l’itinerario di salita.

Dislivello in salita: m. 1.130 
Ore effettive di cammino: circa 6,30 ore
Difficoltà:  EAI -MS   (escursione in ambiente innevato) 
Equipaggiamento: Ciaspole, Sci,  ARTVA, pala e sonda.
	Quota di partecipazione:
	 Soci   €  15,00       non soci  +   € 3,00


In caso di maltempo ricordarsi di verificare la regolare effettuazione della gita visionando la bacheca o il sito  www.satrovereto.it
Coordinatori:   Mauro Consolati  347 – 7825441  –  Roberto Maffei  335 - 7607181 
ISCRIZIONI IN SEDE ENTRO GIOVEDI’  21 GENNAIO  2016
PROSSIMO APPUNTAMENTO
Ciaspolada:  S. Sebastiano - Folgaria
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