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DOMENICA 21 FEBBRAIO 2016
Ciaspolata 
da S.SEBASTIANO a FOLGARIA
(Altopiano di Folgaria)
Ritrovo e partenza ore  7.30 - da parcheggio  ex  ASM  via Manzoni.  
Si parte dalla chiesa di S. Sebastiano (m. 1270), da qui prendiamo una stradina che in salita, non impegnativa, porta ad una radura, quindi sempre in salita percorrendo una strada forestale si arriva al dosso di Camoa mt 1534 in fondo al grande prato che percorreremo in salita  sino al dosso dei caprioli mt 1600 da dove si gode una bella vista panoramica sugli altipiani Cimbri, da qui con una breve ma ripida salita si arriva alla cresta che ci apre la vista sul Becco di Filadonna.

Percorriamo tutta la cresta in leggera salita fino a raggiungere il sentiero che sale dal passo del Sommo, lo risaliamo fino al raggiungimento dell’ex partenza di Cima 3 mt. 1960 quindi fino alla sommità del Cornetto mt. 2015. Si scende ora attraverso un percorso fra i mughi verso Folgaria, si arriva quindi alla sommità dello skilift Principe, un balcone con vista sulla Vallagarina, da qui con una breve discesa raggiungiamo il Rifugio Paradiso dove ci fermiamo per un ristoro (13.30 circa o al sacco). Dal rifugio si scende lungo la vecchia pista da sci che ci porta in circa 1 ora in centro a Folgaria dove ci aspetta il pulmann.
Se le condizioni meteo e di innevamento non lo permettessero, verrà individuato un percorso alternativo. 
Dislivelli: in salita e discesa 750 - 900 m.
Ore effettive di cammino:  4.30 – 5.00  
Difficoltà:  EAI  facile
Attrezzatura: ciaspole - consigliati i ramponcini per ghiaccio
Quote di partecipazione:   soci € 15,00 -  non soci + € 3
Coordinatori:
Mauro Stenghele  340 2169232


Claudio Morelli     328 4667646
ISCRIZIONI IN SEDE ENTRO GIOVEDI’ 18 FEBBRAIO 2016
In caso di maltempo verificare la regolare effettuazione della gita visionando la bacheca o il sito  www.satrovereto.it o telefonando ai coordinatori.
PROSSIMI APPUNTAMENTI
6 MARZO 2016  MONTE FRAVORT  (Lagorai)
