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DOMENICA  26  GIUGNO  2016
TRAVERSATA
 SASS DE DAMA - RIF. SAN NICOLO’  

(Valle di Fassa)
Partenza: ore   6.30   dal parcheggio Via Manzoni con pullman.
Escursione con doppio itinerario insieme agli amici del GSA (Gruppo Sportivo Alpini) di Montello (Treviso).Gruppi A) e B):

con la cabinovia che parte dalla loc. Mèida si raggiunge il rifugio Buffaure m 2044 e da lì si intraprende il cammino lungo il segnavia 613.

Il percorso, sempre in cresta e con un panorama a 360° e sulla sottostante Val Giumela raggiunge la cima del Sass de Dama a quota m 2490 e prosegue fino al bivio sulla Sella Brunech (m 2428), qui i due gruppi si separano.

il Gruppo A) prosegue lungo il segnavia 613B “Sentiero Attrezzato Lino Pederiva” che percorre con saliscendi, la dorsale erbosa del Sass de Porcèl, fino a raggiungere il Sass de Roces dove si trovano quattro tratti semplicissimi con corde fisse, per poi giungere ai prati con vista sulla Val de Contrin, Passo San Nicolò e Marmolada. Da qui una breve salita e poi

la discesa al Rifugio San Nicolò che sorge a m 2338 dell’omonimo passo dove sarà possibile pranzare al sacco o presso il rifugio; continuerà poi lungo i segnavia 648 che scende nella Valle del Contrin, e 602 che porta alla base di partenza della Funivia del Ciampac dove attende il pullman.

il Gruppo B) prosegue invece lungo il segnavia 644 in direzione della piana del Ciampac dove sarà possibile pranzare; raggiungerà poi, per comoda strada forestale, la base di partenza della Funivia del Ciampac per riunirsi al Gruppo A.

Itinerari molto panoramici e, tutto sommato, poco faticosi; i tratti di corda fissa del Sentiero Attrezzato Lino Pederiva sono assolutamente privi di difficoltà tecniche (qualche corrimano) e tutto il percorso di svolge su pendii erbosi e di cresta piuttosto comodi. 

Dislivelli:
in salita Gruppo A) m 850 - Gruppo B) m 500 
in discesa Gruppo A) m 1300 - Gruppo B) m 1000  
Ore effettive di cammino: Gruppo A) 7 – Gruppo B) 5
Difficoltà: E - EE 

	Quota di partecipazione:
	Soci   €  18,00 -  non soci  €  23,00 -  giovani  €  13,00 .


La quota non comprende la risalita in cabinovia il cui costo è di € 8,00

In caso di maltempo ricordarsi di verificare la regolare effettuazione della gita visionando la bacheca o il sito  www.satrovereto.it
Coordinatori:    Gianni Simonini  339 6305325   Roberto Maffei 335 7607181  
ISCRIZIONI IN SEDE ENTRO GIOVEDI’ 23 GIUGNO  2016

PROSSIMO APPUNTAMENTO

 3 luglio 2016 :  Aggiornamento tecnico in Marmolada
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